Ліворука дитина в праворукому світі

Перевага правої чи лівої руки — не просто примха людини, а особ​ливість, закладена природою і пов'язана зі специфікою функціону​вання мозку. І це не можна довільно, насильно змінити. Довгий час вважалося, що дітей, які пишуть лівою рукою, необхідно переучува​ти, підганяти їх під загальний стандарт. Але нічого доброго з цієї прак​тики не вийшло: у дітей часто розвивалися невротичні реакції, знижувалася працездатність, підвищувалася стомлюваність, надходили скарги на головний біль, з'являлася втома у правій руці. Сучасна наука доводить, що ліворукість — це не просто перевага лівої руки, а зовсім відмінний од форми розподіл функцій між півкулями голов​ного мозку. А отже, змушуючи лівшу писати правою рукою, ми втру​чаємось у вже сформовану, досить складну функціональну систему дитини. Якщо дитина пише лівою рукою, то змушувати дитину писа​ти правою рукою — значить створити додаткове навантаження в сис​темах лівої півкулі. Це не слід розуміти так, що у лівші півкулі мовби просто помінялися місцями: ліва робить те, що повинна робити пра​ва, і навпаки.

Таке розуміння було б грубим спрощенням, тому що наукою дове​дено: центри, відповідальні за писемне мовлення, у більшості лівору​ких знаходяться у лівій півкулі, як і у всього іншого праворукого люд​ства. Просто диференціація функцій по півкулях у лівші приводить до цілої низки важливих і цікавих наслідків. Так, наприклад, у дітей — лівшів, як правило, дуже високий рівень понятійного мислення, вони з усіма інтелектуальними завданнями впораються набагато краще за однолітків. За сприятливих умов вони в максимальному ступені здатні до творчого самовираження.

Як свідчить практика спілкування, діти-лівші дуже часто відчу​вають себе не такими, як усі. Кожен із нас зміг би зрозуміти їх, якби хоч ненадовго опинився у світі, де все пристосовано під ліву руку. Адже в нашому суспільстві усе організовано для зручності людей з домінуючою правою рукою: дверні ручки розташовані не ліворуч, а праворуч, усі ручні годинники розраховані на правшів. Усі посібники для навчання ручної праці незмінно розраховані на людей, що працюють правою рукою, навіть дівчинка-лівша, що хоче навчитися в'язати, повинна «переводити» схеми на свій лад. Лівші постійно виявляються у становищі Аліси в Задзеркаллі — у світі, де все навпаки. Таке становище речей справляє сильний вплив на нервову систему дітей, роблячи їх більш уразливими, породжуючи неврози і часті емоційні зриви.

Основні труднощі виникають на початковому етапі навчання у школі. Ліворуким із великим зусиллям даються навички письма. Пи​шуть вони, як правило, повільно, без дотримання правил каліграфії, з видимими фізичними зусиллями, багаторазово проговорюючи про себе кожне слово. Іноді такі діти мають труднощі у набутті навичок читання, тому що неусвідомлено прагнуть за першими двома-трьома буквами угадати слово, а не прочитати його по складах. Вони часто «дзеркалять» під час читання і письма. Слова, а іноді й фрази, часом намагаються читати справа наліво, унаслідок чого не можуть зрозу​міти змісту прочитаного.

Є цілий ряд вимог і вправ, що допоможуть маленькому лівші не тільки не відставати од своїх однолітків, а й бути в ряді випадків успішнішими за інших.
Вимоги. Під час письма, малювання, читання світло повинне падати з правої сторони. Орієнтація у класі, положення класної дошки не дають змоги посадити ліворуку дитину обличчям до кла​су, тому добре б посадити її біля вікна, ліворуч за партою. Там кра​ща освітленість, а крім того, вона не заважатиме сусіду, що працює правою рукою. Варто звернути увагу на посадку ліворукої дитини, положення рук, тулуба, голови під час правонаклонного положен​ня зошита І на положення книги під час списування і читання.
Вправи і рекомендації:
· Діти-лівші практично не здатні до вироблення внутрішнього
автоматизму щодо виконання різних дій, вони не ставлять собі запи​тання, як це зробити. Не слід сердитися і чекати, коли дитина сама навчиться (просто дивлячись на вас) користуватися ложкою, голкою,
ножицями тощо. Краще відразу взяти її руки у свої і кілька разів разом повторити потрібний рух.
· Лівші зазвичай дуже повільні. Важливо не квапити таку дитину, дати їй стільки часу, скільки потрібно, не примушуйте робити кілька справ одночасно — і результати не змусять себе довго чекати.

· Дитині-лівші провести аналогію чогось із чимось практично неможливо. Для неї задача про машини з піском і задача про метри  тканини — зовсім різні. Тому для кращого розуміння умови задачі дитину необхідно забезпечити зошитом для малювання. Нехай малює машини і рулони тканини, яблука і дерева, тому що вона все одно малює  їх у своїй уяві.
 • Найбільше враження від контакту з дитиною-лівшею — це  відсутність у неї будь-яких просторових навичок: їх немає ні  в зовнішньому, ні у внутрішньому плані. V лівшів немає стійких уявлень про те, наприклад, де права чи ліва рука. Вони можуть прочитати чи написати букву або цифру у будь-якому напрямку (як у горизонталь​ному, так і у вертикальному). У зв'язку з цим дитині-лівші, що тільки-но починає писати, краще промаркувати зошита. У таких дітей можуть виникнути труднощі з визначенням часу за циферблатом, тому їм кра​ще купити електронного годинника; виникають труднощі й у виконанні тієї самої дії двома руками, для цього повісьте на стіну чи дошку ват​ман, дайте дитині крейду, олівець — нехай покреслить спочатку верти​кальні (горизонтальні, похилі) лінії однакової довжини, потім збільшує чи зменшує їх. Спочатку вона повинна робити ці вправи кожною рукою окремо, а потім обома руками разом. Крім того, можна намалювати правою і лівою рукою одночасно будь-яке симетричне зображення щодо вертикальної осі.
Це потребує специфічного підходу до даної групи дітей. Єдина тактика поведінки вчителя і батьків допоможе розглядати ліворукість дитини не як відхилення від норми, а як індивідуальний варіант, вияв індивідуальності у межах норми. Ліворукість—дивне і загадкове явище в історії людської при​роди, і ставитися до нього слід адекватно розумінню цієї реальності.
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